

抓住“牛鼻子” 做好“牛文章”

宾县打造“种、养、加、销、服”五位一体肉牛产业链条，为养殖业现代化注入新活力

刘婧婧 本报记者 郝欣

在位于宾县宾西镇瑞丰村的乡间牛场里，肉牛三五成群地在专门为它们开辟的“运动场”里奔跑撒欢儿，时而发出阵阵欢叫声；村庄里整齐有序的牛舍随处可见，运送草料的乡亲们哼唱着动听的歌曲，一幅乡村振兴的美丽图画徐徐展开。

兴牛业，发牛财；兴产业，振乡村。肉牛养殖在

宾县历史悠久，“骑着黄牛奔小康”的说法曾在当地广为流传。可是在十多年前，全县几乎没有规模化养殖场，养殖户多以粗放式饲养为主，养殖方式相对落后。近年来，宾县围绕畜牧业发力，通过积极引进技术与投资，打造“五位一体”肉牛产业链条，不断推动肉牛产业高质量发展。

党的二十大报告提出“建设现代化产业体系”“树立大食物观，发展设施农业，构建多元化

食物供给体系”，这给宾县畜牧业发展指明了方向。记者从宾县农业农村局了解到，2022年前三季度，宾县肉牛存栏16.2万头，出栏10.6万头，肉牛规模化养殖场15家，散养户在1.3万户以上。宾县正做好“牛文章”，做活“牛经济”，串联起企业与农户、车间与养殖场新链条，打造乡村振兴的金色产业链，全力壮大叫响“宾州牛”区域公共品牌。

串起循环链条，“宾州牛”远销省外

川、安徽等地。“这里有交易栏24栋，最多可容纳12000头牛交易，最高单日交易量已突破5300头。”于雪松说，集散中心的肉牛交易线上线下同步进行。

供销两旺的背后是养殖端保证质量。宾县常安镇的肉牛养殖基地不仅养牛，还有1万亩玉米种植基地和有

机肥沤制区。每年玉米成熟收割后，田里的秸秆可制成优质牛饲料，牛粪又能通过沤制生产有机肥还田增肥地力，解决了秸秆回收和牲畜粪便污染两大难题。“肉牛饲养+玉米种植+有机肥生产”串起了一条循环产业链，有效带动了生态效益与经济效益双提升。



张旭灼查看肉牛生长情况

做强“农业芯片”，输入“良种密码”

精细管介绍：“公司主要供给优质冻精产品，从配饲料、采精、精液处理到降温保存、包装运输等，任何一个环节都不能疏忽大意。”

优良基因是肉牛产业的核心密码。杨忠华说，全国肉牛养殖业普遍采用种牛冻精进行繁育，市场上对良种

牛冻精的需求越来越旺盛。“以0.25毫升规格的细管计算，全国每年冻精需求量在6000万剂至7000万剂。公司投产以后，每年能产出冻精约400万剂，每剂最高可卖到50元，既可供给本地养殖户，也可销往全国各地市场。”杨忠华说。

发展产业集群，叫响“宾州牛”品牌

肉牛产业不仅在宾县龙头企业生根，也在养殖户的牛舍里不断延伸。正晌午，家住宾县宾西镇瑞丰村的张旭灼刚刚走出牛舍。在他身后，几头健壮的公牛正在悠闲踱步，晒着“日光浴”。

“咱家牛吃的饲料没有激素，牛的活动空间广阔、日照充足，肉质特别好，‘最好的牛排，一公斤能卖到360元！’”张旭灼说。2020年，张旭灼将“生态安全的牛肉”的想法付诸实施。在前期通过国家肉牛产业领域专家引进技术的基础上，张旭灼投入120多万元建起了肉牛加工分割车间和冷库，并牵头成立宾县宾西草甸子黄牛饲养合作社，通过“公司+合作社+养殖户”的经营模式推广规范化生态养殖。养殖户只需交饲料费“带牛入社”，饲料配方、饲喂方法、粪污处理等技术服务由合作社统一提供，肉牛出栏后再由合作社整牛收购、统一销售。“合作社今年平均一头整牛收购价格比市价高出近1500元，保证社员每头牛利润增加约50%。”张旭灼说。

如今，张旭灼所在的瑞丰村已有103户加入合作社，养殖户年收入达3万余元。“未来合作社计划通过社群营销叫响‘宾州牛’品牌，让生态养殖成果惠及更多消费者与养殖户。”张旭灼说。

“宾县正在实施雪花肉牛优势特色产业集群项目，着力提高全县肉牛综合生产能力，切实抓住产业兴旺的‘牛鼻子’，做好乡村振兴和农业现代化发展这两篇‘大文章’。”记者从宾县农业农村局了解到，宾县充分发挥当前肉牛产业基础优势，通过政府引导、资源整合、科技助力、金融护航等方式，提升企业的引领带动作用，特别是结合宾县出台的肉牛产业扶持政策，辐射带动更多农户参与肉牛养殖生产，增加社会效益和经济效益，为县域经济发展注入更多活力。让肉牛产业这篇“文章”越做越大，为哈市打造“现代农业之都”贡献力量。

第三十二届哈洽会 延至明年6月15日举办

本报讯(记者 李木双)记者从哈洽会组委会获悉，第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会延期至2023年6月15日举办。

由中国国际商会、哈尔滨市政府、黑龙江省商务厅、中国国际贸易促进委员会黑龙江省委员会共同主办的第三十二届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(简称“哈洽会”)，原定于2022年12月22日至26

日举办。受本轮疫情影响，哈尔滨市疫情防控指挥部发布第74号公告，“暂停举办大型会议、展销促销活动”。经疫情防控专家综合研判、组委会研究决定：第三十二届哈洽会延期至2023年6月15日至19日在哈尔滨国际会展中心举办，同期举办“一带一路”工商领袖峰会暨“一带一路”工商协会联盟(BRICA)哈尔滨会议。

旧改项目“停工”不停管理

平房区明年计划改造面积80万平方米

本报讯(李鹏 记者 梁可心)平房区2022年老旧小区共改造建筑面积117.8万平方米，涉及4个街道、16个社区、24个小区的276栋建筑，19669户居民。改造项目于2022年5月16日进场，经过6个月紧锣密鼓的施工，目前，全部楼体改造已完成，庭院改造完成77.45%。

项目目前已进入了冬歇停工阶段，为了确保项目改造成效，及时解决百姓诉求，各参建单位冬歇期间各标段按照市老旧改造项目工作要求，安排值守人员，做好冬歇期间

百姓诉求处理工作，各标段冬歇值守人员协助当地街道、社区做好疫情防控工作。

2022年老旧小区改造项目将从2023年4月起逐步复工，计划2023年9月底前完成楼本体改造找零工作、全部庭院改造，并完成相关内业资料整理工作。2023年10月各标段配合区城投公司完成竣工验收及建管交接工作。

另据了解，平房区2023年旧改项目计划启动改造面积80万平方米，目前已完成改造项目民意调查、项目可研报告批复等工作。

硫磺回收装置达标治理项目一次开车成功

哈石化驻厂保生产重点项目顺利收官

本报讯(安春波 王久臣 记者 张鸣霄)12月1日，驻厂保生产期间，哈尔滨石化公司2022年重点环保建设项目4000吨/年硫磺回收装置达标治理项目一次开车成功，并顺利产出合格液硫产品。

4000吨/年硫磺装置达标治理项目是哈石化“十四五”期间环保达标治理的重点项目，是全面推进绿色企业建设、实现本质环保目标的基础性工程。项目7月13

日开工，建设期间经历新冠肺炎疫情多发、雷雨大风极端天气以及安全环保管控升级等严峻挑战，用时122天，项目于11月16日实现工程中交，提前5个月完成既定目标。

项目中交后，哈石化严格按照管理规范进行项目投运准备工作，多部门全力配合推进项目开工。12月1日11点37分液硫线产出液硫，实现一次开车成功。

新建日光温室 赋能反季蔬菜生产

阿城10余种地产叶菜元旦后上市

本报讯(闻新 记者 康福柱)进入12月，阿城原种场生态园区新建的日光温室里却暖意融融，工作人员正在整理苗床、播种、覆土……元旦后，市民就能吃上这里出产的10余种地产叶菜。

工作人员介绍，新建的4栋日光温室与原有的温室相比，举架更高，透光性更好，采用双层棉被保温，保温性能也更好。温室里安装了太阳能集

热水箱，白天吸收太阳光，夜晚释放热量，提升温室内温度，促进蔬菜生长。此外，温室安装了自动震动除雪设备，当雪达到一定厚度时可自动震动温室棚顶积雪。

这几天，阿城原种场的工人们正在新建日光温室里播种小白菜、菠菜、油菜等叶菜，有10余个品种，明年元旦过后就能上市，丰富本地市场的反季蔬菜品种。

第三十九届维纳斯公益冰雪集体婚礼开始招募新人

由团市委联合市委宣传部、市文广旅游局、市民政局、市卫健委、哈广电、哈尔滨日报社和哈尔滨警备区政治工作处共同主办，哈尔滨青年宫承办，哈尔滨冰雪大世界股份有限公司和哈尔滨市太阳岛风景区资产经营有限公司协办的哈尔滨第三十九届维纳斯公益冰雪集体婚礼将于2023年1月7日在太阳岛雪博会和冰雪大世界隆重举行。

现招募新人：活动将提供新娘婚纱、化妆、手捧花、装饰钻戒、新婚纪念品、抽奖、摄影摄像光碟、雪博会和冰雪大世界赏冰玩雪活动等。本次活动报名热线：0451—84615719 报名地址：哈尔滨青年宫活动部

2022，我们的乡村振兴路

24小时坚守卡点 全力为居民服务

哈排水集团党员干部下沉一线助力疫情防控

就踩一踩，始终坚守在岗位上，毫不退缩。

第二批下沉的志愿者在接受集中培训后进驻到南岗区曲线社区和香坊区会展城上城小区支援疫情防控工作。曲线社区没有休息场所，集团党委第一时间将集装箱移动板房、拼接床、电暖器等设施调运至卡点一线，保障支援人员的必要生活条件，同时持续为各卡点支援人员输送防疫物资及被褥、御寒衣物、保温杯、洗漱用品、方便食品等生活物资。

11月29日14时许，由集团公司信息中心主管张继顺带队的4人支援小组抵达

达南岗区曲线社区开展支援工作，并立即成立临时党支部，在卡点悬挂党员先锋岗、卡点值守人员“七查”及市直单位党员包保小分队信息公示板等。次日，排水集团党委又增派两名志愿者，24小时轮岗值守，严格落实“七查”工作内容，并积极主动为有困难的百姓提供帮助和服务。

11月29日22时许，由集团公司信息中心主管张继顺带队的4人支援小组抵达

香坊区会展城上城小区12号楼高风险区域，开始轮岗值守确诊楼宇、疫情防控等工作。该区域防控条件有限，倒班轮休人员只能在小区内的毛坯商服内休息。艰苦的条件没有动摇支援小组抗击疫情的信心和决心，他们严格按照防控工作规范流程，24小时高风险单元卡点值守，全力保障服务小区居民，在疫情高风险一线筑起了一道最为坚实的屏障。

打造宜居幸福之都·哈排水一直在行动

全程“保姆式”服务 为纳税人纾困解难

松北区税务局完成全市首例非居民企业“非接触式”纳税申报

民企业跨境缴税工作中的难点、堵点。松北区税务局由一把手任组长，抽调业务骨干组成“远程帮办”团队，强化统筹领导，明确分工职责，全力推动境外企业顺利完成申报缴税，全方位、精细化解决境外企业涉税疑难问题，以远距离帮办助力“不见面”办税缴费。

据介绍，税务干部将搜集好的政策文件、相关案例、申报表填写指南等资料通过微信、邮件方式传递给纳税人。同时，通过视频连线辅导纳税人税款计算、申报表填写、材料的准备等事项，使得征纳双方无需跑动即可享受视、听、说相结合的“面对面”辅导。

在进行预提所得税税款计算时，由于境外企业涉及到境外公司负债以及资产，其计算税款方式较为复杂，松北区税务局请示市税务局国际处，经过分析研判，发现纳税人在计算税款公式中，对价币种统一，存在美元、人民币混用的情况，不利于税款的

确定。由于涉及税款金额较大，通过线上沟通纳税人无法理解，市税务局国际处负责人亲自带队前往北京，与Harbin Partners,L.P.公司的境内代理人面对面沟通。通过精准辅导，纳税人最终完成税款计算与申报表填写。

跨境缴税主要涉及“打款、申报、入库”三个环节，为了确保纳税人顺利完成缴税，松北区税务局多次沟通协调中国银行和中国工商银行，打通跨境缴税账户、缴税流程等关键节点。

跨境缴税无法实时到账，通常需要1-3

天的时间，其间还存在由于汇率实时变动造成的不确定性。如何在纳税人打款后，将汇率固定下来成为一个难题。松北区税务局积极寻找解决方法，查找文件资料，不断进行尝试，在市税务局国际处指导下，通过设置纳税人缴税期限，并在纳税人打款后第一时间代其办理纳税申报、开具税收缴款书，从而保证汇率的准确性，规避了汇率变化的风险。

在市税务局国际税收管理处全程指导下，松北区税务局全程“保姆式”服务下，Harbin Partners,L.P.公司顺利完成申报，并成功缴纳税款3000余万元。

强能力 转作风 促发展
能力作风建设年

终止公告

现因故终止 2022年11月2日发布出让公告的地块编号为NO.2022HT038国有建设用地使用权出让活动。

特此公告

哈尔滨市自然资源和规划局

2022年12月5日